

近日,区人民法院开庭审理了一起恶势力犯 罪案件,该案中,杨某、江某等8名犯罪嫌疑人,分 别被指控犯敲诈勒索、寻衅滋事等罪名。这是我 区在扫黑除恶专项斗争中,破获的又一起恶势力

据了解,自扫黑除恶专项斗争开展以来,我 区始终坚持"有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱",注 重以上率下、突出重点、宣传发动,扫黑除恶专项 斗争取得了阶段性成效。

截至8月,我区共破获涉恶类刑事案件28 起,抓获涉恶类人员77人,抓获涉恶类在逃人员 11人,冻结涉案资产68.3万余元,判决涉恶类人 员22人。扫黑除恶专项斗争不仅减少了刑事案件 的发生,也维护了全区社会治安的持续稳定。

以上率下强力推动 高度重视

"开展扫黑除恶专项斗争体现的是新时代要 求,顺应的是民心民意,服务的是经济社会发展。" 区扫黑办有关负责人告诉记者,从扫黑除恶专项 斗争一开始,区委、区政府就把扫黑除恶作为一项 重大政治任务,摆到工作全局突出位置,列入重要

据了解,区委、区政府在扫黑除恶专项斗争启 动后,迅速制定工作方案,组建扫黑除恶专项斗争 领导小组,建立会商督办等9项工作机制,并将扫 黑除恶专项斗争纳入全区平安建设考核体系。

以上率下、强力推动,才能严防黑恶问题。今 年以来,区委常委会、区政府常务会定期召开专门 会议,传达学习习近平总书记重要指示精神、中央 决策部署和市委、市政府工作要求,安排部署有关

重点工作。同时,区委、区政府主要负责人还通过 组织召开会议、深入基层调研、开展个别谈话、作 出专门批示等方式,切实推进全区扫黑除恶专项

既分工负责,又协调配合。区委常委、区政府 副区长各负其责,指导推进分管联系领域工作;区 人大常委会、区政协大力支持扫黑除恶专项斗争, 将其纳入监督内容,积极建言献策;政法系统主要 领导靠前指挥,牵头抓好该系统工作;区扫黑除恶 专项斗争领导小组成员单位、各街镇均结合实际 制定了工作方案,成立了由主要领导担任组长的 扫黑除恶专项斗争领导小组……全区上下思想高 度统一,一级抓一级、层层抓落实的良好局面迅速



此次扫黑除恶专项斗争,我区始终牢牢把握 工作重点,强化重点行业领域监管、重点人群动 态管控、重点地区排查整治,最大限度挤压黑恶 势力滋生空间,并将打击锋芒对准重点打击的 12类黑恶势力,依法从重从快打击黑恶势力违 法犯罪。

除了打掉杨某、江某恶势力犯罪团伙外,我 区还抓获了一批涉恶类犯罪嫌疑人,破获了一批 涉恶类刑事案件,把一张张满意的答卷交到人民 群众手中。

值得一提的是,找区将涉黑恶涉腐败问题纳 入监督执纪和巡察工作,深挖彻查黑恶势力违法 犯罪背后的"关系网""保护伞",并建立了协作

配合工作机制,通过纪法衔接,协调推进扫黑除 恶专项斗争。

截至8月,我区共查处发生在群众身边的不 正之风和腐败问题38件51人(同比上升138%、 132%),收集处理党员干部和公职人员涉黑涉恶 问题线索13件。

基础不牢,地动山摇。为严防黑恶势力向基 层组织渗透,我区还以扫黑除恶专项斗争为契 机,通过对城乡结合部、集贸市场所在社区和资 源富集村进行挂单重点整治,组织全区党员开展 "扫黑除恶·找示范找带动"支部主题党日店动, 严格执行"十不选"负面清单和联合审查机制等 工作,进一步加强了基层组织建设。

广泛宣传 全民主动积极参与

"主动提供举报线索,是广大人民群众应尽 的义务,大家都应该参与到扫黑除恶专项斗争中 来。"今年6月6日,在"扫黑除恶·北碚在行动" 主题集中宣传活动中,市民谭钢认真地用手机拍 下了宣传展板上的黑恶势力违法犯罪举报方式, 他说要把照片存在手机里向邻居们宣传。

据了解,我区高度重视扫黑除恶专项斗争的 宣传发动工作,区扫黑办统一印制了各类宣传 品,各行业主管监管部门、各街镇、各村(社区) 积极开展宣传,全覆盖重点宣传扫黑除恶专项斗 争的打击对象和举报方式。与此同时,我区还利 用"北碚政法""平安北碚"等政法系统宣传阵地和"缙享北碚""北碚发布""北碚手机报"等本地 新媒体,定期宣传全区扫黑除恶工作动态以及黑

恶势力违法犯罪线索举报方式,最大程度发动人 民群众参与扫黑除恶专项斗争。

据统计,截至8月,我区共发放宣传资料62 万余份,张贴海报9万余张,印制张贴通告1万余 份,召开院坝会1500余场,推送短信295万余人 次,发放调查问卷8500余份,播放宣传视频3000

"有黑无黑、有恶无恶,群众最清楚。"区扫黑 办有关负责人表示,下一步,我区将充分依托群 众举报、行业主管部门推送、公安机关滚动摸排 等手段,全覆盖、无遗漏查找黑恶势力违法犯罪 线索,全力营造各级各部门主动出击、广大人民 群众积极参与的扫黑除恶氛围,确保扫黑除恶专 项斗争取得实实在在的效果。



2018年2月13日,我区召开扫黑除恶专项斗争工作会议



基层党组织开展"扫黑除恶·我示范我带动"主题党日活动。(资料图)



工作人员在作孚广场向人民群众宣传扫黑除恶专项斗争工作。



区公安机关清查辖区酒店等场所。(资料图片)





"扫黑除恶"大型公益广告

记者 霍吕 文/图